## Kontrollstelle Perlenkette Emme

Kathrin Schneider Bütikofenstrasse 28, 3422 Kirchberg BE Telefon 079 402 83 58

E-Mail kathrin.schneider@bluewin.ch

Christine Tanner Metzgergasse 14, 3400 Burgdorf Telefon 034 422 22 46

E-Mail christine.tanner-gygax@gmx.ch

Verein Perlenkette Emme Bahnhofstrasse 14 3400 Burgdorf

26. Mai 2024

## Bericht der Kontrollstelle zur Jahresrechnung 2023 und der Bilanz per 31.12.2023 des Vereins Perlenkette Emme

Die Mitglieder der Kontrollstelle haben am 18.04.2024 die Buchführung des Vereins Perlenkette Emme geprüft. Grundlage für diese Prüfung sind die Vereinsstatuten vom 21.05.2019 sowie Art. 60ff des Schweizerischen Zivilgesetzbuches.

## Prüfung Jahresrechnung und Bilanz Verein

Die in der Bilanz per 31.12.2023 aufgeführten Aktiven und Passiven von CHF 38'622.00 sind ausgewiesen und begründet. In den Passiven sind CHF 863.10 für zweckgebundene Mittel enthalten. Die Jahresrechnung 2023 schliesst mit einem Einnahmenüberschuss (Gewinn) von CHF 24'493.16 ab. Das Eigenkapital des Vereins beträgt nach Gewinnverbuchung CHF 37'474.30.

## Prüfung Jahresrechnung und Bilanz Projekte

Das NRP-Projekt wurde mit Schlussbericht vom 06.07.2023 abgeschlossen. Im Bericht ist dargelegt, dass die vom Kanton Bern gesprochenen Mittel nicht vollumfänglich benötigt werden und eine Rückzahlung an den Kanton erfolge. Nach Prüfung des Schlussberichtes hat sich der Kanton Bern aber bereiterklärt, die Schlusszahlung in der Höhe von CHF 20'000.00 gemäss Verfügung vom 21.08.2018 zu leisten, da die Eigenleistungen des Vereins wesentlich höher waren als ursprünglich vorgesehen. Diese finanziellen Mittel stehen dem Verein für künftige Projekte zur Verfügung.

Die zur Prüfung der Jahresrechnung notwendigen Unterlagen standen zur Verfügung, ergänzende Auskünfte konnten erteilt werden. Gemäss unserer Beurteilung entspricht die Buchführung des Vereins Perlenkette Emme den gesetzlichen und statuarischen Vorschriften.

Basierend auf den Ergebnissen der Rechnungsprüfung vom 18.04.2024 beantragen wir, die vorliegende Bilanz per 31.12.2023 und die Jahresrechnung 2023 zu genehmigen und dem Vereinsvorstand für seine Geschäftsführung Entlastung zu erteilen.

Kirchberg, 26. Mai 2024

t. Somether

Burgdorf, 26. Mai 2024

Christine Tanner

Kathrin Schneider